

# 習近平：關愛軍轉幹部 創新安置機制

香港文匯報訊 據中新社報道，2016年全國軍隊轉業幹部安置工作會議昨日在京舉行。會議傳達了中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平關於深化國防和軍隊改革期間軍隊轉業幹部安置工作的重要講話，對學習貫徹講話精神，做好軍隊轉業幹部安置工作作出部署。

## 為國防和軍改提供政策保證

日前，習近平在中共中央政治局常委會議審議深化國防和軍隊改革期間軍隊轉業幹部安置工作文件時發表重要講話。他強調，要高度重視軍轉安置工作，關心關愛軍轉幹部，創新安置工作機制，做好宣傳與

論工作，確保軍轉安置工作圓滿完成，為促進國防和軍隊改革順利進行提供有力政策保證。

習近平指出，要充分認識做好深化國防和軍隊改革期間軍轉安置工作的重大意義，把做好軍轉安置工作作為關係國防和軍隊改革的一件大事、一項政治任務擺在突出位置，加強組織領導。軍轉安置是一項複雜工作，要統籌兼顧，全面落實各項政策。軍隊和地方要加強協作配合，形成合力開展工作。

習近平強調，軍轉幹部是黨和國家的寶貴財富，是建設中國特色社會主義的重要力量。軍轉幹部轉業地方工作，是他們人生的重大轉折，要安置好，也要使用好，繼續發揮他們的作用。要嚴肅安置工作紀律，

不允許以任何理由拒絕接收軍轉幹部，確保黨中央政令暢通。

習近平指出，軍轉幹部安置工作的出路在於深化改革。要堅持為經濟社會發展和軍隊建設服務的方針，貫徹妥善安置、合理使用、人盡其才、各得其所的原則，推進退役軍官安置管理保障體制改革和改革政策制度創新，逐步完善服務保障體系和相關政策法規。要營造支持國防和軍隊改革、關心愛護軍轉幹部的濃厚社會氛圍。要教育廣大軍轉幹部保持和發揚人民軍隊優良傳統，自覺服從國防和軍隊改革大局，聽從組織安排，積極到黨和人民最需要的地方建功立業。



■習近平指出，把做好軍轉安置工作，作為關係國防和軍隊改革的一件大事。圖為他慰問駐黑龍江部隊情況。

# 南海永暑礁醫院將開業

## 現代化程度高 月底可達到使用條件

香港文匯報訊 官方媒體日前披露中國在南海島礁上將有新建築啓用。新華社報道稱，6月底，永暑礁上的永暑醫院建設將達到使用條件，不久將開業。據介紹，該醫院的軟硬件配置，現代化程度頗高。



南沙島礁分佈示意圖



■一架海軍巡邏機早前緊急飛赴南沙，降落永暑礁機場，將重病工人轉運海南三亞。

## 南沙島礁主要建築

- 永暑礁**  
機場：於1月6日試飛成功，具有保障民航大型客機安全運行的能力  
醫院：6月底達到使用條件，不久將開業  
燈塔：年內投用
- 美濟礁**  
機場：正在建設中  
燈塔：年內投用
- 渚碧礁**  
燈塔：已投入使用
- 華陽礁**  
燈塔：已投入使用
- 赤瓜礁**  
燈塔：已投入使用
- 太平島(台灣實際控制)**  
機場：已建成投用，跑道延長後可起降戰機。

資料來源：新華社

新華社記者近日赴南海美濟、永暑、渚碧礁，在永暑礁上，藍灰色的屋頂，淺駝色的主牆，門診大樓兩側是住院大樓和醫院辦公及生活樓，三面合圍而成的花園裡開始種植熱帶觀賞植物，永暑醫院顯得寧靜祥和。

## 總建築面積逾1.6萬平方米

6月底，永暑醫院的建設將達到使用條件，不久將開業。盯着日曆倒數，中交一航局三公司海南項目部黨支部書記王志光說，去年11月1日醫院項目動工，500多名員工奮力拼搏，在高溫高鹽高濕環境裡，不分晝夜，巧幹快幹，不到3個月時間，完成了總建築面積達1.6萬多平方米的主體工程。

中交一航局三公司海南項目部副經理韓斌武，去年10月參與醫院建設，9個月時間僅休息8天。今年元月，妻子生孩子也沒回家，只能通過手機與妻子交流。

永暑醫院項目分部部長溫誠凱介紹說，醫院項目已進入最後衝刺收尾階段，正在安裝各種醫療器械，進行房間吊頂和屋頂處置。為建成綠色環保醫院，園藝部門正

在對4,000多平方米的中心花園進行精心打造，椰子樹、雞蛋花、三角梅等熱帶植物已開始移栽種植。

據有關方面負責人介紹，永暑醫院建院起點高，無論硬件設施，還是醫務人員配備，現代化程度都很高。一些重大手術及疑難病症的診治，還可以通過遠程視頻會診進行技術指導。

## 美濟永暑等燈塔年內啓用

華陽、赤瓜和渚碧燈塔在不到1年時間內，相繼建成發光，為航經該海域的各國船隻提供着有效的導航助航服務。目前，美濟、永暑燈塔也在抓緊建設，年內也將投入使用。

記者登上美濟礁燈塔，60多米的高度，是南沙諸島礁上最高的建築。據中交二航局副局長薛安清介紹，這是座大型多功能燈塔，裝配大型旋轉燈器，採用北斗遙測遙控終端進行遠程監控；燈塔配建設有船舶自動識別系統和甚高頻基站，可以為過往船舶提供定位參考、航路指引、航行安全信息等導航助航服務。燈塔夜間發白光，燈光射程20多海里。

南海海軍局副局長張捷介紹說，南海是聯繫中國與世界各地非常重要的海上通道，也是太平洋和印度洋之間的海上走廊，還是重要漁場，船舶通行密度大，通航環境複雜，氣象海況多變。一直以來，南海海域船舶航行的安全保障設施、海上應急救助力量以及船舶溢油反應力量和設施不足，影響和制約了南海海域通航安全和經濟社會發展。

張捷攤開南海地形圖，指着永暑礁說，過去由於導航設施缺乏，一些船舶常常觸礁擱淺。2013年10月18日，一艘菲律賓高速客船「NONAN2」從越南海防返回菲律賓，航經永暑礁時因受風浪影響擱淺。南海海軍局迅速成立工作組並趕赴事發海域，開展現場勘查，制定脫淺方案、派遣「海巡21」和「南海救115」輪提供現場警戒等處置，在拖帶過程中採取了全程跟蹤拖帶情況，最終協助該船成功脫淺，保證人員安全。

張捷說，中國在南沙島礁建設的燈塔和救援設施越來越多，這為中國承擔和履行海上搜救與救助、防災減災、海洋環境保護等國際責任與義務創造良好的條件。

## 渚碧礁生態農場 奏響歡樂樂曲

渚碧礁上，成群的小蜜蜂穿梭於南瓜地、黃瓜和絲瓜花架間，嗡嗡聲在靜謐的菜園裡奏着歡快的樂曲。在島礁南端的生活區，被建設者戲稱為「島主」的中交四航局海南項目部一分部黨總支書記黃維雁說，眼前這片菜地有6畝多，兩個多月就可以出一茬菜。由於陽光充足，茄子、辣椒長得十分水靈；紅艷艷的聖女果長得像像子，胖嘟嘟的西紅柿比拳頭還大；綠油油的玉米長到2米多高，結出的玉米棒子有一尺多長。菜地種過的蔬菜品種已達30多種，旺季時節每天可供200多斤瓜果。

## 僅1年雞鴨鵝500多隻

中國交建海南工程項目總部黨工委副書記宋猛笑着說，「島主」不是說黃維雁是島上最大的官，而是說他農場裡養的「雞鴨鵝豬羊」多，他這「司令」當得好。僅1年多時間，雞鴨鵝就發展到500多隻。同時搞來兩箱蜜蜂，玉米、南瓜、黃瓜等過去需人工授粉的，也不用再勞累了。

去年3月，農場僅有3頭小豬崽，如今已蓋起一片豬圈，養了68頭豬。為了讓豬長得好，還平整出百米「跑道」，早晚各一聲呼哨，豬們衝出圍門，開始享受每次半小時的「遛彎」活動。魚塘裡，鯉魚、塘鯉時而浮出水面，時而潛入塘底；塘邊，巴西龜、草龜在悠閒地散步。



# 中國—中東歐部長級會議今舉行

香港文匯報訊(記者 俞寧 寧波報道)第二次中國—中東歐國家經貿促進部長級會議將於8日至9日在浙江寧波舉行，中東歐十六國均派團參加，包括中東歐兩國副總理、四國部長、八國副部長，以及一大批中東歐國家省(州)長、市長。另外，加納、坦桑尼亞、塞內加爾、贊比亞四國駐華大使確認會。

## 博覽會助促密切合作

「寧波市非常重視中東歐地區。目前寧波

已是具備進口中東歐所有國家農副產品的指定口岸，任何產品都可入甬，這為寧波與中東歐國家開展貿易打開了新局面。」寧波市副秘書長張延日前在浙江省新聞發佈會上表示，中東歐博覽會無疑是促進寧波乃至中國與中東歐國家進一步密切合作的重要平台，「我們對中東歐國家進口產品採取非常積極的措施。根據這幾年的貿易往來經驗，我們在全國推出近千家的採購商，今年專門印成名冊，遞送給中東歐16個國家，讓供應方和

採購商能夠提前合作。我們還採取相關的進口補貼政策，中東歐博覽會期間簽約的企業可以得到一定程度的補貼。」

據了解，8日至12日在寧波同期舉行的第十八屆浙洽會、第十五屆消博會、第二屆中東歐博覽會，將舉辦7場簽約活動，涉及總投資1,520億元人民幣。中東歐展上除了有16國特產以外，還將展示包括核電技術、動車技術、醫療器械、清潔能源、電動汽車、3D人臉識別系統、智慧城市系統等高新科技。

## 本報創刊元老楊培新 遺體告別式舉行

香港文匯報訊(記者 馬玉潔、凱雷 北京報道)中國當代著名經濟學家、新中國金融制度建立者和金融學科發展的重要貢獻者和奠基人之一、香港《文匯報》創刊元老楊培新遺體告別儀式昨日上午9時在北京北大醫院殯儀館舉行。香港《文匯報》副總編輯尹樹廣代表香港大公文匯傳媒集團、文匯報社現場致祭。

楊培新生前工作過及友好單位中國人民銀行、國務院參事室、國務院發展研究中心、中國人民大學等代表及社會各界友好人士等出席告別儀式。中國人民銀行、國務院發展研究中心、香港大公文匯傳媒集團及楊老家鄉相關單位等敬獻花圈。

## 從事經濟金融統戰工作

楊培新1922年生於廣東省大埔縣百侯鎮，1938年加入中國共產黨。1943年受南方局副書記董必武委派，進入重慶《商務日報》從事中共的經濟金融戰線

## 律師被打事件 法警涉濫權

香港文匯報訊 據中新社報道，引起輿論高度關注的「律師在法院信訪室被打」事件，昨日有了初步調查結果，經過聯合調查組調查，確認該宗事件係律師到法院立案過程中，因法警濫用強制手段引發的事件。本月3日有媒體報道，律師吳良述

到廣西南寧市青秀區法院立案未果，卻在該院信訪室內遭法警毆打。在此過程中，吳良述手機屏幕被摔壞，右腿褲子被撕爛，胸部有紅印，手指多處受傷。此事件在各大網站、微信、微博等媒體迅速傳播，廣受關注。

## 維和殉職軍人申亮亮「回家」

香港文匯報訊 據央視報道，中國維和殉職士兵申亮亮家人將抵達他生前服役11年的部隊。申亮亮所屬的16集團軍已批准申亮亮為革命烈士，申亮亮烈士靈柩將於明日抵達吉林省長春市。追悼會後，烈士將魂歸故里，安葬在河南溫縣烈士陵園。5月31日，聯合國駐馬里維和部隊遭汽車炸彈襲擊，年僅29歲的申亮亮殉職。